1.

Se lanza un protén en la direcciéon del eje X a través de un selector de velocidad dentro
de un espectrometro de masas. El selector esta formado por un campo eléctrico

- -
E=2-10* J — y un campo magnético B = 1,50 T. El campo magnético para
m

desviar la trayectoria de las cargas a la salida (en la camara de desviacion) es B, =5 T
en la direccion del eje Z . Datos: m, = 1,67 -107% kg , q, = 1,6-107Y° C

a) Dibuja un esquema. Calcula la direccion que deberia tener el vector campo

- . . Francis Aston
magneético del selector para que pueda pasar sin desviarse. (0,75 pt.)
b) Calcula la velocidad seleccionada cuando se equilibran las fuerzas eléctrica y
magnética. (Demuestra la formula) (1 pt.)
c) Calcula el radio de la trayectoria del proton dentro de la camara de desviacion.
(Demuestra la formula) (1,25 pt.)
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2. Dos conductores rectilineos A y B, paralelos y largos, estan situados en el plano Y Z en la direccion
del eje Z (podemos dibujar la direccion Z hacia arriba e Y hacia la derecha). Conducen corrientes en
sentidos contrarios de la misma intensidad / = 12 A . La distancia entre ambos conductores es de
80 cm. Dato: g = 4z - 1077 Tm A~

a) Haz un dibujo de la situaciéon. Calcula el vector campo magnético en el punto medio de la
distancia que separa los conductores. (1,5pt)

b) Calcula la fuerza magnética (modulo) por unidad de longitud entre los conductores. (1 pt.)
c) Justifica vectorialmente si los conductores se atraen o se repelen. (0,5pt.)
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3. Un alternador formado por un conductor compuesto de 500 espiras circulares de 2 cm
de radio se halla en el seno de un campo magnético uniforme de 0,25 7. Ent = 0, la
espira comienza a rotar uniformemente con respecto a uno de sus diametros, de manera
que el periodo de la rotacién es de 0,3 s.

a) Calcula la expresion general del flujo magnético en funcion del tiempo. (1 pt.)
b) Calculala f.e.m . inducida en el conductor en el instante t =1 5. (1 pt) Nikola Tesla
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4. _ CUESTION (Justifica la respuesta): Cuando una particula cargada se mueve dentro de un campo

magnético, la fuerza magnética que actla sobre ella realiza un trabajo que siempre es:

a) Positivo, sila carga es positiva.
b) Positivo, sea como sea la carga.
c) Cero. (1 pt.)
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5 . CUESTION (Justifica la respuesta): Calcula teéricamente la autoinduccién de un circuito de N

espiras de radio r .
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COMPLEMENTARIO 2:  CUESTION (Justifica la respuesta):

Demuestra teéricamente el incremento de energia cinética de las cargas que parten
del reposo dentro de un ciclotréon después de describir una vuelta completa:

a) g-AV b) 2-g-AV c)4-q-AV (1 pt.)
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COMPLEMENTARIO 1: Un electron se mueve en el eje X a una velocidad de
3-10° m/s, y otro se mueve en el eje Y a 5 - 10° m/s. En cierto instante, el primer
electron se encuentra en A(2,0,0) y el segundo en B(0, — 3,0), con las distancias

expresadas en metros.
a) Calcula el vector campo magnético total creado por los dos electrones en el

punto P(0,0,1). (1pt)
b) ¢Qué fuerza magnética ejerce el primer electrén sobre el segundo?
(0,5 pt.)

Datos: g, = — 1,6 - 107 C, py=4n- 1077 TmA~!
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